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Activité AC&M : Housse de chaise 
Objectif PER : A 23 Composante : 2 Liens : SHS, MITIC, 

AV 
A21 : 1-2-3-4 A22 : 4-5 A23 : 1-2-3-4-6 A24 : 4  
Objectif principal: coudre une housse de chaise et la décorer selon un thème 
 
Progression(s) d’apprentissage :  
 
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/ 
 
Capacités transversales : 

• Collaboration 
• Pensée créatrice 

   
Durée de l’activité : 18 à 21 périodes 
Activité : Réalisation d'un coussin et d'un dossier de chaise en tissu ; création 
d'une décoration sur le thème de la ville 
Degré d’enseignement : 7e - 8e (HarmoS) 
Matériel : 

• patron (coussin : dessiner un carré de 42 cm de côté, arrondir les 4 angles) 
           (dossier : rectangle de 49/26.5 cm, arrondir les 2 angles du haut) 

• papier transfert 
• tissu de base de 75/100 cm 
• peinture à tissu 
• pochoirs (à fabriquer avec du plastique autocollant) 
• vliesofix 
• restes de tissu 
• ouatine 
• 2 cordons de 50cm chacun 
• épingles 
• machine à coudre, fils 
• papier cuisson et fer à repasser 
• éventuellement chaise (pliante chez Conforama) 

Motivation : 
• Observation des monuments principaux de différentes villes (powerpoint ou 

photos). Discussion : recherche des différences, similitudes, noms, … 
• Recherche sur internet (observation de différents monuments, d'objets, de 

véhicules,... et de leurs formes) 
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Marche à suivre pour l’élève : 
1. Patron 
- épingle les 2 parties du patron (dossier + coussin) sur le tissu. Relève le tour de 
chacune puis découpe-les. 
- recommence une deuxième fois l'opération. Tu dois avoir deux pièces de chaque 
partie (4 en tout). 
- épingle le patron du coussin sur la ouatine. Dessine le tour puis découpe une fois la 
pièce. 
 
 
2. Décoration 
Tu peux varier les décorations selon tes envies. 
- découpe des pièces de tissu pour former un dessin ou/et des lettres. Colle du 
vliesofix à l'envers de chaque pièce avec le fer à repasser. Fixe les motifs sur le tissu 
en les couvrant de papier cuisson puis en les repassant. Zigzague le pourtour. 
- imprime des photos que tu choisis sur papier transfert. Applique-les sur le tissu avec 
le fer à repasser et du papier cuisson. Zigzague le pourtour. 
- peins des lettres, des objets, des bâtiments,... avec de la peinture pour textile.  
Utilise un pochoir que tu peux préparer toi-même en  découpant la forme dans du 
papier plastique autocollant. Laisse sécher. Repasse ton dessin (tourné à l'envers) 
pour fixer la couleur. 
 
3. Assemblage du dossier 
- sur chaque bord droit des 2 pièces (le bas), repasse un ourlet de 1.5 cm (sur le 
mauvais côté), épingle-le et couds-le avec une couture droite. 
- assemble les deux parties, bon côté contre bon côté, épingle puis couds la partie 
arrondie. 
-retourne ton travail à l'endroit.  
 
Bravo, c'est terminé! 
 
4. Assemblage du coussin 
- épingle les 2 parties ensemble (bon côté contre bon côté) en ajoutant de chaque 
côté les cordons pliés en deux (à l’intérieur). 
- couds le tour en laissant une ouverture de 10 cm sur l'arrière du coussin. 
- tourne ton travail à l'endroit. 
- enfile à l'intérieur du coussin la pièce de ouatine découpée. 
- ferme le coussin en cousant des petits points cachés à la main.  
 
Bravo, c'est terminé ! 
 
 



 

	
  
AC&M	
  :	
  housse	
  de	
  chaise	
  

	
  
Laure-­‐Anne	
  Pilloud	
  Chardonnens,	
  Marie-­‐Christine	
  Carrel,	
  
Nathalie	
  Coquoz	
  Berger,	
  Véronique	
  Mathyer	
  |15.07.2013 

 

Autres suggestions : 
• Associer différentes villes sur le support 

 
• Ajouter d'autres techniques (écritures à la peinture 3D, trapunto, broderies, 

…) 

Sites Internet : 
http://www.google.ch/  
(image, ville) 
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